

Κοσμο**ΠΟΛΙΤΙΚΑ**

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου



**ΔΕΝ ΣΥΝΑΝΤΗΣΑ ΤΙΠΟΤΑ ΠΙΟ ΟΜΟΡΦΟ
ΑΠΟ ΤΟ ΓΥΝΑΙΚΕΙΟ ΚΟΡΜΙ
ΚΑΙ ΤΙΠΟΤΑ ΠΙΟ ΠΕΡΙΠΛΟΚΟ
ΑΠΟ ΤΟ ΓΥΝΑΙΚΕΙΟ ΜΥΑΛΟ.**

(Με αφορμή την γιορτή της γυναίκας)

Μία από τις τελευταίες συνεντεύξεις του Κίκη Ευθυμίου και σίγουρα η πρώτη που παραχώρησε σαν πρώην πρόεδρος κι επίτιμος πρόεδρος του Ελληνικού Σπιτιού Δημοσιεύεται σήμερα στις σελίδες του ΚΟΣΜΟΥ. Ταυτόχρονα είναι κι η τελευταία συνέντευξη του γράφοντος στην εφημερίδα που υπηρέτησε για περισσότερο από 6,5 χρόνια. Στη συνέντευξη αυτή που παραχωρήθηκε το περασμένο Σάββατο (δηλαδή σχεδόν αμέσως μετά την παραίτησή του Κίκη Ευθυμίου, την Πέμπτη 28 Φεβρουαρίου) μπορείτε να διαβάσετε και να θυμηθείτε αρκετά ενδιαφέροντα πράγματα. Στη σημερινή στήλη - που είναι κι η αποχαιρετιστήρια για τον γράφοντα - κρατήσαμε και σας παρουσιάζουμε τις απόψεις του Κίκη Ευθυμίου για την τρέχουσα επικαιρότητα. Είναι γνωστό πως δεν φοβάται να πει τα πράγματα με το όνομά τους και να μιλήσει έξω από τα δόντια. Το ίδιο έκανε κι αυτή τη φορά, τόσο στη συνέντευξη που παρουσιάζουμε στις άλλες σελίδες της εφημερίδας, όσο και σε όσα φιλοξενεί σήμερα η στήλη. Ας δούμε, λοιπόν, τι άλλο μας είπε ο Κίκης Ευθυμίου:

Πα τους φοβισμένους:

«Έχω κατά νου να κάνω μία μεγάλη τελευταία συνέντευξη σχετικά με όσους ασχολούνται με τα πολιτικά και κοινοτικά κι είναι ελληνικής καταγωγής. Θυμάμαι από το 1956 που ήμουν πρόεδρος του Ατλαντίκ (ή Σίδνεϊ Ατλαντίκ), δηλαδή της ποδοσφαιρικής ομάδας του Άτλαντα, υπήρχαν Έλληνες διαιτητές - όπως ο τωρινός καλός μου φίλος Νίκος Μιχόπουλος - που όποτε μας σφύριζαν μας έκαιγαν. Φοβόντουσαν μήπως πουν οι Αυστραλοί ότι μας ευνοούσαν και πήγαιναν στο άλλο άκρο, μας αδικούσαν!... Αργότερα ήταν ο Νίκος Ασσανιώτης κι ο Μανώλης Λούπης που πάντοτε αδικούσαν τις ελληνικές ομάδες, φοβούμενοι μην τους πουν ότι τις ευνοούν.

Στον χώρο της πολιτικής τα ίδια. Από όταν έγινε υπουργός ο Άμφιλντ οι μισοί δικαστές της ΝΝΟ είναι εβραίοι. Άφησε κάτι πίσω του όπως το ήθελε. Οι δικοί μας φοβούνται και φεύγουν χωρίς να αφήσουν το στίγμα τους. Ποιος θυμάται σήμερα τον Τζον Χατζηστεργίου; Πριν δυο χρόνια τον έκαναν θεό επειδή η πολιτειακή κυβέρνηση έδωσε 50.000 δολάρια για το Ελληνικό Φεστιβάλ. Την ίδια εποχή η Σέριλ Μπάρτον έδωσε 200.000 στους Σκοπιανούς για να φτιάξουν γήπεδο. Και φέτος οι

**Κίκης Ευθυμίου εκ βαθέων**

Λίμπεραλς μας έδωσαν 50.000 για το Φεστιβάλ. Κι άλλοι ελληνικής καταγωγής πολιτικοί φοβούνταν να βοηθήσουν τον Ελληνισμό και δεν έχουν κάνει τίποτα. Πρέπει να καταλάβουν ότι πρέπει κι αυτοί να βοηθήσουν, όπως τους βοηθάμε κι εμείς με την ψήφο μας. Και οι βουλευτές και οι δήμαρχοι και οι δημοτικοί σύμβουλοι».

Πα την Κύπρο:

«Είμαι αριστερός ιδεολογικά και δεν το κρύβω, το λέω παντού, το ξέρουν όλοι. Έτσι γαλουχήθηκα. Όμως, έκανε πολλά λάθη η κυβέρνηση του Δημήτρη Χριστόφια. Είχα πει και το 2011 σε μία συνέντευξή μου πως για την έκρηξη στο Μαρί ευθύνεται πολύ ο Χριστόφιας κι η κυβέρνησή του γιατί ήταν αδιανόητο να πάρουν 96 κοντέινερ με πυρομαχικά και να τα βάλουν δίπλα στην Ηλεκτρική Εταιρεία. Είχα πει τότε ότι στις επόμενες εκλογές, τις φετινές δηλαδή, δεν θα υπερβούν το 25%. Είχαν αντιδράσει τότε κάποιοι φίλοι του ΑΚΕΛ, όμως το κόμμα πήρε 27% στον α' γύρο των εκλογών.

Όσον αφορά τον νέο πρόεδρο, τον Νίκο

Αναστασιάδη, φτάσαμε στο σημείο οι αριστεροί να τον υποστηρίζουμε, εφόσον απέτυχε ο Χριστόφιας. Κατά την γνώμη μου ένας άλλος υποψήφιος που θα μπορούσε να βγάλει την Κύπρο πιο καθαρή ήταν ο Πύργος Λιλλήκας, που έχει διατελέσει υπουργός Εξωτερικών κι έχει σύγχρονες ιδέες, όμως το κόμμα που τον υποστήριξε, η ΕΔΕΚ, είναι πολύ μικρό.

Ας ελπίσουμε ότι ο Αναστασιάδης θα μπορέσει στα 5 χρόνια της θητείας του να βγάλει την Κύπρο από την κρίση. Πρέπει να την βγάλει γιατί σε 2-3 χρόνια αναμένουμε τρομερά εισοδήματα από το φυσικό αέριο».

Πα την Ιταλία:

«Είναι δράμα αυτό που γίνεται. Το ευρώ έχει πέσει λόγω της αβεβαιότητας που υπάρχει και νομίζω πως θα οδηγηθούν σε νέες εκλογές. Δεν το βλέπω καθόλου πιθανό να συνεργασθούν ο Μπερσάνι με τον Μπερλουσκόνι, όμως στην πολιτική όλα γίνονται. Είδαμε και στην Ελλάδα ότι ο Βενιζέλος είναι αγκαλιά με τον Σαμαρά, δηλαδή οι πάλοι ποτέ αντίπαλοι του δικομματισμού το ΠΑΣΟΚ με τη ΝΔ είναι μαζί. Ελπίζω δημιουργηθεί κυβέρνηση στην

Ιταλία γιατί θα είναι καλό και για τη χώρα και για την Ευρώπη».

Πα την Ευρώπη:

«Θα κρατηθεί η Ευρώπη. Δεν συμφέρει την Γερμανία να διαλυθεί. Η ιστορία επαναλαμβάνεται. Εγώ που είμαι στο εμπόριο για 60 χρόνια μπορώ να σε διαβεβαιώσω πως κάθε 8 με 10 χρόνια γίνεται ένα ρεσέσιον για να μαζέψουν το χρήμα, τις περιουσίες του κόσμου και να τις κατέχουν οι λίγοι. Και στην Αυστραλία από τότε που ήλθα έχουμε ρεσέσιον κάθε 8 με δέκα χρόνια, όμως αυτό που γίνεται στην Ευρώπη έχει παρατραβήξει. Ωστόσο, το βλέπω αδύνατο να διαλυθεί η Ευρώπη».

Πα την Αυστραλία:

«Δεν τα βλέπω καθόλου καλά τα πράγματα, ειλικρινά το λέω. Μπορεί να λένε ότι θέλουν αλλά υπάρχει μεγάλη ανεργία. Δεν πιστεύω πως είναι στο 5%. Αν κοιτάξεις τη νεολαία, το 25% από αυτούς που αποφοίτησαν πέρυσι και πρόπερσι από τα πανεπιστήμια είναι άνεργοι. Νομίζω πως θα έχουμε προβλήματα κι εδώ. Ειδικά αν εκλεγεί ο Συνασπισμός στις επικείμενες εκλογές, θα έχει την κλασική δικαιολογία ότι παρέλαβε καμμένη γη. Η Τζούλια Γκίλαρντ τα έχει κάνει θάλασσα τον τελευταίο χρόνο. Θέλει να είναι σκληρή αλλά κάνει τρομερά λάθη. Με τη σκληρότητα θέλει να μιμηθεί την Θάτσερ, αλλά δεν βγαίνουν Θάτσερ κάθε μέρα. Είναι κακό να μιμείσαι αν δεν το έχεις μέσα σου. Πάντως, πιστεύω πως οι Εργατικοί θα πάνε στις εκλογές με την Γκίλαρντ στην ηγεσία τους, δεν μπορούν να την ρίξουν τώρα. Ο Κέβιν Ραντ που είναι ο μοναδικός που μπορεί να την αντικαταστήσει θα πρέπει να είναι τρελός ή να θέλει να αυτοκτονήσει πολιτικά για να αναλάβει τώρα την αρχηγία του Εργατικού κόμματος. Νομίζω πως είναι πολύ έξυπνος για να πέσει σε τέτοια γκάφα και θα πάμε στις εκλογές με αρχηγούς τον Τόνι Άμποτ και την Τζούλια Γκίλαρντ. Όπως δείχνουν τα πράγματα θα τις κερδίσει ο Άμποτ γιατί το Εργατικό έχει πάθει μία καθίζηση τα τελευταία δύο χρόνια παντού, σε όλες τις πολιτείες και δημαρχίες. Ωστόσο, φοβάμαι ότι μετά τις εκλογές, δηλαδή το δεύτερο εξάμηνο του 2013 και το πρώτο εξάμηνο του 2014, θα έχουμε μια μικρή κρίση κι εδώ. Ηδη υπάρχει κρίση. Τα ακίνητα και τα ενοίκια έχουν πέσει παντού κι υπάρχει μεγάλη ανεργία. Και πολλά Ελληνόπουλα είναι σήμερα άνεργα».

**MAJESTIC
TRAVEL**

405 Elizabeth Street, Surry Hills NSW 2010
p. 9281 2288 • e. holidays@majestictravel.net.au

NICK THEODORAKOPOULOS & MAGDALENE THEODORAKOPOULOS -PANTAZI